МБУ «Новолеушковская сельская библиотека имени И.И. Никонова»



Подготовила библиотекарь Хоровец Л.М.



Всемирный день безопасного Интернета отмечается ежегодно во второй вторник февраля. В 2022 году он приходится на 8 февраля. Это международный праздник. В торжествах участвуют деятели общественных организаций и фондов, официальные лица и представители правительства, сотрудники компаний сферы информационной безопасности, работники учреждений, которые защищают личные данные и борются с вредоносными программами.

Цель праздника – информировать людей об ответственном и безопасном использовании Интернета.









К сожалению, не все действия и получаемая информация в локальной сети безопасны. Именно важность решения проблем безопасности интернета подтолкнул мировое сообщество на создание праздника мирового масштаба.

Стремительное развитие электронных и информационных технологий неизбежно отразились на жизни каждого человека. Интернет стал ее неотъемлемой частью, а для кого-то виртуальное общение полностью заменило реальное.







Хакеры при помощи различных программ и вирусов получают доступ к нашим личным данным, почте, денежным потокам. Такие действия наносят материальный и моральный ущерб. Сетевые «шпионы» воруют и присваивают эксклюзивную информацию и интеллектуальную собственность. От чего страдают и конкретные личности, и целые корпорации, и даже страны.

И особенно уязвимыми в плане интернет нападок являются дети и подростки. Их еще неокрепшая психика неадекватно реагирует на поток негатива, поступающего из сети. Ведь страницы, на которые приводят открытые ссылки, порой приводят в ужас даже взрослых.



Тему негатива из локальной сети можно продолжать бесконечно. А в реалиях геополитических конфликтов сеть переполнена ненавистью, призывами к насилию, откровенными человеконенавистническими лозунгами.

Поэтому можно смело утверждать, что Всемирный день безопасного интернета, когда решаются такие проблемы, это праздник каждого. Это важный день и для простых граждан, не зависимо от возраста и статуса, и для любой организации, предприятия, и конечно, для всей страны.





И уже в 2004 году появилась актуальная необходимость защитить пользователей инета. Эта идея принадлежит Европейской комиссии. При поддержке European SchoolNet и Insafe – организаций некоммерческого характера и был учрежден особый праздник, связанный с вопросами безопасного интернета. Он быстро получил статус международного. Сегодня Всемирный день безопасного интернета проходит сразу в 84 странах. А датой выбрали первый вторник февраля. В 2022 году праздник припадает на 8 февраля.



В этот день многие общественные и правительственные организации будут проводить тематические мероприятия, призванные научить людей противостоять действиям мошенников в сетях, рассказать, где искать помощи в случае получения материального или морального ущерба. Такими вопросами с 2008 года занимается организация «Национальный узел Интернет безопасности в России». Она является официальным членом Insafe и помогает пользователям решать проблемы, связанные с безопасностью пользования различными ресурсами. Для этого создан специальный ресурс, где любой пользователь может оставить жалобу на опасный или незаконный контент.



Безопасный интернет: советы специалистов Каждый пользователь рунета должен владеть не только азами работы в сети, но и способами, как защитить себя, своих родных, свои финансы. В День безопасного интернета, 8 февраля будет полезно узнать простые, но действенные советы.

Для обеспечения финансовой безопасности:

Для платежных систем и электронной почты применяйте разные и, желательно, сложные пароли. Подбирайте заковыристые ответы на секретный вопрос, что поможет в дальнейшем восстанавливать доступ к аккаунту, но усложнит жизнь мошенникам.



На форумах и в соцсетях не выкладывайте личной информации. Помните, что вашим телефоном, адресом и другими данными всегда могут воспользоваться нечистые на руку люди. Контролируйте движение своих финансов при помощи услуги «мобильный банкинг» и устанавливайте лимиты на денежные карточки. Так вы сможете отследить и предупредить несанкционированные расходы. Не доверяйте бесплатным сетям в общественных местах. Провайдер таких сетей способен отследить трафик и сможет воспользоваться вашими данными.





Немаловажным вопросом является безопасность детей в интернете. И во многом она зависит от внимательности родителей. Поможет закрыть доступ к нежелательным сайтам функция «Родительский контроль». Отсечь рекламу, где нередко проскакивает порнография или пропаганда жестокости, поможет установка специального ПО.

Фильтры-цензоры помогают справиться со многими задачами. Если же такие фильтры не установлены, не позволяйте ребенку пользоваться рунетом без присмотра взрослых.

